Acta Quinta de la Reunión de Trabajo de la Comisión Edilicia                   Permanente de Fomento Agropecuario, Forestal  y Pesca celebrada el día 27 veintisiete de Marzo del año 2019 dos mil diecinueve.

Bien agradezco la presencia de todos ustedes, aquí a nuestros compañeros regidores a nuestra regidora María del Refugio aquí representante de Fomento tu nombre Rafael Pérez que viene en representación de nuestro Director de Fomento me dices tu nombre por favor el Médico Pablo Radillo del Comité de Sanidad Vegetal y los compañeros de Conaan de la Semarnat verdad y bueno muchas gracias que nos estén acompañando vamos a dar inicio a nuestra sesión esta comisión de Fomento Agropecuario Forestal y Pesca, a los Regidores, Química Laurel Carrillo, López Orozco y su servidor Cecilio López presente, somos tres de tres, por lo tanto podemos considerar que hay quorum, asimismo le solicitó su aprobación al siguiente orden del día es lista de asistencia declaración de quorum aprobación de la orden del día la aprobación del acta de la sesión anterior que ya tienen y el seguimiento de plan de trabajo de esta comisión, como sexto punto tenemos asuntos generales y clausura, por lo tanto solicito a ustedes Regidores sírvanse en votar si están de acuerdo con la orden del día, si para votar muy bien para darle seguimiento a la orden del día solicitó a ustedes también la aprobación del acta de la sesión del mes anterior misma que ya tuvieron en sus manos y por lo tanto solicitó la omisión su lectura y su aprobación sírvase en votan a favor de que se apruebe la acta aprobada el acta de la sesión anterior en los asuntos generales estamos hablando del siguiente plan de trabajo tenemos dos puntos importantes uno que tiene que ver con en la sesión anterior platicamos acerca del problema que tenemos con la plaga del ácaro rojo y el mayate prieto, aquí estuvo en el ingeniero Villarreal dándonos una exposición acerca de la problemática que se tiene que no nada más es en la zona rural sino también en la zona urbana y aquí con nosotros el médico veterinario Pablo César Radillo nos va a dar el diagnóstico de la exploración que hicieron en estos días aquí en Puerto Vallarta por lo tanto lo solicita ustedes su aprobación para darle la palabra si están de acuerdo que le demos palabra por favor si son tan amables muy buenas tardes tengan todos ustedes le agradezco a todos ustedes a los Regidores y Regidoras por la invitación que nos hacen al Comité de Sanidad Vegetal, para hacer un diagnóstico de la prevalencia del acaro rojo y mayate prieto que estuvimos más o menos un mes con el ingeniero Villarreal nos acompaña Miguel está encargado también de la campaña de acaro rojo lamentablemente no hubo presupuesto Federal pero aun así el ingeniero y su servidor hicimos el esfuerzo por por venir y presentar él lo que usted y sus lo demás regidores nos nos pidieron no a lo mejor muchos de ustedes no estuvieron en la sesión pasada voy a hacer rápido este el ácaro rojo se detectó en el 2010 y 2009 en Quintana Roo Yucatán y aquí en Puerto Vallarta en el 2013 ataca 42 especies y las más importantes que revisamos aquí en Sonora va urbano fue el cocotero no perdón pues bueno los daños que hace esta esté ácaro pues se ve reflejado principalmente en la producción en cultivos comerciales como ornamentales cocoteros plátanos que es la que se ven afectados no los daños es la sintomatología causados la dicha plaga son la clorosis y las quemaduras de hojas de las plantas chicas y medianas y grandes y bueno nuestro objetivo como campaña reducir el porcentaje de infestación de ácaro rojo de las Palmas en este caso en este municipio en zona urbana donde se detectó ácaro rojo y hospedantes de sobre todo en palma de coco, plátano bueno en el caso aquí no nos tocó ir al tema de plátano pero si palmas de ornamentales no y otro que te digo que tenemos conyugal la implementación y medidas fitosanitarias que fortalezcan la protección de zonas agrícolas como que los productores de palma de aceite cocotero palmas de ornato así para evitar que siga creciendo este está dicha plaga déjenme comentarles que el día de ayer estuvimos trabajando con algunos compañeros de aquí de este municipio que aquí el regidor nos nos apoyó por esa parte y así hicimos un diagnóstico de lo cual pues revisamos 10 puntos de los cuales esos 10 puntos son positivos no y si éste de ven el lugar aproximado lo hicimos en toda la avenida Francisco Medina Ascencio y esos son los puntos intermedios donde nosotros hicimos un alto que viene con su longitud, hasta aquí enfrente aquí de la presidencia municipal pues encontramos esta enfermedad si hacia las palmas yo les comentaba al regidor que realmente para aquí para para el ayuntamiento pues aquí en más bien es estético sí pero a la mejor parques y jardines ha de estar trabajando y por qué y por qué la palma de coco está como amarilla sí y a veces puede pensar uno que es por falta de minerales o alguna deficiencia y bueno entre muchas cosas la principal podemos pensar que ahorita lo que nosotros diagnosticamos pues es el ácaro rojo entonces como historia anteriormente si se trabajaba como comité trabajamos aquí en zona urbana para poder esté contrarrestar contrarrestar esta esté ácaro y pues los presupuestos cada año han ido disminuyendo pues simplemente este año ya no hubo presupuesto estamos en espera que el Gobierno Estatal apueste sobre todo nos preocupa más la zona agrícola si quedó en otra forma de ser un trabajo muy bien por ti por los técnicos pero y sobre todo por la participación de los productores que ha mantenido baja prevalencia o baja densidad del acaro aquí el problema pues ya aquí con ustedes como municipio de la parte turística que lo que van a estar trabajando y trabajando por mantener limpio los los jardines pero pues nunca van a ver bonito la parte de arriba que viene siendo la palma no qué son los 10 puntos que yo se los pasó y bueno aquí son las estrategias que ustedes pueden tomar o nosotros como como comité se las podemos recomendar o en su momento nosotros este poder capacitar al personal que ustedes necesiten para poderle darle continuidad si es que lo desean con mucho gusto lo damos esa capacitación lo cual pues consiste en exploración que simplemente es ir a buscar la palma no la palma en sobre todo en zonas hoteleras aquí en camellones y éste hiciste lo desean pues en zonas agrícolas no con mucho gusto podemos apoyar con asesorar y a asesorarlos lo viene siendo el muestreo pues el muestreo es la detención o y luego procede el control químico ya cuando detectamos pues sabemos al control químico que quede una otra forma este más sencilla bien de qué tipo de acaricidas podemos utilizar pero lo importante pues para las personas que van hacer este trabajo a veces cortan palmas o cortan las hojas de las palmas es importante que las desechen o las incineren esas son de las cosas que estuvimos haciendo ayer si hubo necesidad de utilizar una grúa con su canastilla es la mejor forma igual si ven la imagen es el daño con una lupa ahí tome una fotografía en el celular pero si se alcanzan haber puntitos rojos y las escamas que están provocando el acaro en las palmas ustedes a simple vista agarran una palma ustedes pueden ver bueno esa es una foto técnico está haciendo en  control pues aquí hablamos del diagnóstico hablamos del control los diferentes productos que utilizamos es la abamectina y el estiroprofel son los más recomendables nosotros como en campaña podemos recomendar está mezclado por un adveren y es fácil hacer un diagnóstico sobre todo el tráfico que hay en la avenida principal si está complicado lo que yo les mencionada en la capacitación para todos ustedes al personal que ustedes asignen en caso de parques y jardines encargados de jardinería en hoteles para poder darle una capacitación y aquí se hace mención de los diferentes del equipo que ustedes utilizarían y en su momento que ustedes lo desean se los daremos a conocer al personal les dejaremos esta presentación y ustedes para que se den una idea aquí mi compañero Miguel para que les hable un poquito también del mayate prieto también encontramos pero con menos densidad una pregunta en el tema de la capacitación  cuanto tiempo se requerirían, seria constante o una dos tres 
	
	


pláticas de que estamos pues creo que una sola capacitación de una día completo tienen no es gran ciencia pues yo así lo veo porque yo lo entiendo es fácil detectar el acaro la sintomatología del mayate prieto también vamos a ver imágenes para que vean igual y ver bien el tema regidor Cecilio la capacitación igual que la encabeces si se haga una solicitud igual aquí de las instalaciones o algún salón del ayuntamiento cecati algo y que vengan invitar a la iniciativa privada también que tenga bien a participar en esta capacitación porque este es un problema que si no lo atendemos se va a ir se va a ir grande y lejos por un lado no tenemos presupuesto no tiene presupuesto a nivel federal y estatal bueno tenemos que ver la acción aquí directa del municipio es una capacitación que no debe de tardar ya en tiempo seria ya coordinarnos ver exactamente la logística de la misma y hasta cuántas personas podemos llegar para planearlo es cuanto, buenos días a todos veo que el diagnostico ya lo tienen y la campaña quien le realizaría aquí lo tenemos técnicos aquí en Vallarta de otra campaña que es cochinilla rosada que ellos nos pueden auxiliar y es la parte donde pueden estar llevando un monitoreo por parte de ellos pueden estar apoyando ha estado aquí el ingeniero Villareal puede hacer sus pausas para apoyarlos revisando si las aplicaciones se hacen bien o si el producto lo ponen mal le ponen menos pues a lo mejor el ingeniero Villareal está ayudando en tiempo determinado respecto la campaña es la cochinilla rosada respecto de la campaña no tiene aquí no tienen presupuesto nada cero, si estamos esperando por parte del gobierno del estado por ahí hay una preocupación por parte del sistema producto copo y plátano por este lado pues los ingenieros son los que se encargan de la área agrícola porque ellos no hacen el control más bien asesoras a los agricultores para que hagan ese tipo de detectar el acaro y la verdad tienes este problema y puede bajar la producción ok muchas gracias, yo quisiera agregar un poco más la preocupación no nada más la zona urbana de puerto Vallarta porque ahorita la zona rural no hay plantación de plátanos la única variedad que se ha visto que es un poco resistente es el plátano costillón el porta limón y el macho son muy susceptible al anillo por medio de este mayate y acaro  y esto se lleve más haya tengo entendido por parte del presidente municipal se hizo una solicitud al Gobernador para la campaña que hay recursos ojala regidor se haga extensivo pero también a la zona rural gracias, si de hecho hay unos compañeros ejidatarios la capacitación podemos entenderla para ejidatarios, empresarios para personal del ayuntamiento en las diferentes áreas en ese tema seria ya sería cuestión de organizarnos porque podrían ser varias sesiones por eso en la zona ejidal son muchos tal vez capacitamos a muchos y luego lo multiplicamos es una de las alternativas es cuestión de organizarnos una mesa de trabajo en ese sentido esta la pregunta aquí del compañero de fomento agropecuario precisamente del presidente municipal fue quien me mando el oficio del cual nos pusimos en comunicación con el director con el regidor para poder hacer el diagnóstico y estamos en la mejor disposición que más quisiera que hubiera presupuesto que más quisiera de hecho el trabajo que teníamos planeado en mandar a un auxiliar en horario jornal siendo trabajo hacer el trabajo de zona urbana porque es demasiado grande sería demasiado recurso bueno aquí es la asesoría por parte del comité igual sería más apegado al tema agrícola ya sea como safejal, yo creo regidor Cecilio la capacitación a los ejidatarios que es la gran mayoría lo pueden hacer en un salón grande para todos que sea más rápido y efectivo de hecho cada ejido tiene su propio salón y lo llenan fácilmente sin ningún problema, solamente en invitarlos los que producen el coco o el plátano que son los que atacan el área agrícola pero si es invitarlo a todos es llenar el salón si a los productores, ya haríamos una mesa de trabajo ahí se define en una mesa de trabajo le damos la palabra al ingeniero. Buenas tardes para darle una explicación de la plaga de acaro rojo y mayate prieto en realidad esta plaga esta en todo el país en la zonas cocoteras de hecho es una plaga hace mucho daño es la muerte de la palma,causa también la enfermedad del anillo rojo y el único control preventivo que tiene el trampeo esto va por medio de una fermona con cebo ya sea desechos de frutas y también añadirle un poco de insecticida para que el mayate cae a la trampa y mismo se coma y se hierbe el control correctivo es cuando la palma está muy afectada presenta síntomas de que las hojas se secaron empieza a quedarse como un simple lápiz el otro método es talarlo y quemar los restos, pues el equipo de control son la feromonas, trampas, insecticidas usan       melaza porque en la zona de Cihuatlan por medio del comité, se mezcla la melaza con los desechos de fruta, la melaza es la que atrae un poco más al insecto, hay la motosierra hp que es para la misma tala, ahí van imágenes de cómo es una trampa y la feromona que maneja aquí, que manejamos el comité, el día de ayer estuvimos viendo también este, no vimos mucha infestación, pues a lo que más dimos vuelta a la avenida, vimos unas cosidas pero en palmeras de ese tipo ornamentales, pero el cocotero casi no encontramos síntomas el mayate y pues en ese caso sería todo. Si pues muchas gracias, por darnos esta atención, de hecho, estos vasitos que se encuentran aquí, es un derivado de la palmera de aceite de coco, se llama cuala y Rodrigo que es ejidatario y que está muy interesado en retomar la productividad de este producto, se dio a la tarea de traernos la cuala, en un tiempo como lo vimos la vez anterior, pues fue muy rentable, se utilizó mucho y pues él es uno de los que quiere retomarlo para hacerlo nuevamente productivo y obviamente tiene que ver con la palmera que es una de las que puede estar afectada, así es de que quienes no conocían lo que es cuala, pues podrán degustarlo y ojala les guste, nada más quise hacerlo para reconocer el trabajo de Rodrigo, por su buena participación y disposición este sentido. Licuado son proteínas, son proteínas y muy buenas. Bueno, entonces, si adelante compañero, si tiene alguna opinión acerca de esto. Buenas tardes una disculpa por la tardanza andamos ahí en la avenida en labores tenemos el antecedente de años atrás, que se hizo una campaña para rociarlos o fumigarlos las palmeras, venia la doctora ella nos proporcionaba el creo que sí, no recuerdo el nombre, ah Zulema, creo que era Zulema, ella nos traía el material y nosotros lo aplicábamos, inclusive una motomochila con la vara larga y con la ayuda de la grua, nos tocó fumigar o rociar todas las palmeras en el cogoyo, porque si había presentado le tocó al ingeniero participar en esa campaña hace 2 años creo que fue eso no recuerdo muy bien, y a causa de eso la prevención se ha eliminado o no tenemos más bien, ese el problema vaya tan desarrollado pero si pudiese existir que le demos otra prevención en ese aspecto, nomas que si la secretaría fue la que nos apoyo con el producto y nosotros lo aplicábamos,  podríamos volver a aplicarlo. Si de hecho ya correspondería como una tarea adicional, en donde ahorita ya se está reajustando, tanto el gobierno estatal como el gobierno federal, obvio es que van a tener que invertir, se va a tener que invertir en recursos para ello, y pues nosotros tenemos que hacer las gestiones ya sea a través del presidente municipal o nosotros mismos, es nuestra obligación, el diagnóstico, no llegaste antes, pero el diagnóstico es positivo en todos, el diagnóstico es que seguimos con ese problema, nomás la tablita donde nos dice, no, no acaro rojo, si sí existe, yo no digo que no, pero podemos, da positivo y es alto, bueno entonces en ese sentido la idea de esto es que tengamos el diagnóstico y que ya nos demos a la tarea cada una de las áreas, por eso invite a personal de turismo, de medio ambiente, de servicios, para que todos estemos enterados y todos busquemos soluciones, claro, antes de obviamente hacer mesas de trabajo y hay que gestionar recursos y tocar las puertas y decir señores porque todos estemos enterados. Estamos a la orden en el tema que nos toque, aplicarlo o poner el equipo, cuenten con el departamento para en cualquier momento ya nos avisará y estamos a la orden. Muchas gracias. Buenas tardes a todos una vez que es aplicado el producto, en cuanto tiempo se erradica el problema?. Aquí ya en este problema del acaro ya está muy erradicado, este, aquí en la zona, es más bien bajar la prevalencia, los niveles de infestación, este en ese caso yo sugeriría hacer una primera aplicación con los ingredientes activos que mostramos, este y posteriormente hacer otra con otro ingrediente más, digamos un poco menos dañino, por cuestión de la zona urbana, hay muchas personas y este, y eso sugiero pues. Muchas gracias. No sé si tengan alguna otra pregunta para los compañeros me parece que tenía otro compromiso y pues si tienen algo más que adicionar y sino agradecerles de antemano su y le vamos a dar seguimiento primero fue el aviso el diagnóstico y juntarnos con las demás comisiones y personal del ayuntamiento y las diferentes direcciones turismo tiene mucho que ver y tenemos que involucrar a los empresarios, se les invito pero no pudieron venir muchas gracias, contamos con la presencia mis compañeros de CONAM que amablemente accedieron para darnos elementos de los diferentes programas que hay en la Secretaria cuanto a la posibilidad de obtener recursos para los diferentes proyectos productivos inclusive el asunto de la plaga se puede gestionar el recursos de los programas si no me equivoco ahorita que ellos preparen su presentación y les explicaran con más detalle yo les sugerí que me hicieran el favor de ponernos un ejemplo de cómo hacer el proceso porque este periodo para obtener recursos vence por ahí del 10 del próximo mes el 06 de abril tenemos escasas dos semanas para que puedan solicitar a través de esta posibilidad gestionar algún recurso para algunos de esos proyectos que tienen en puerta lo cual considero muy importante entonces le cedo la palabra al compañero. Muchas gracias me presento soy Reynaldo Leal Delgado soy técnico operativo de la área natural protegida de Sierra Vallejo y Rio Ameca les presento a mi compañero Ley ver Cueto Cortes también es técnico operativo formamos el área de promoción de las convocatorias para los programas de conservación  de desarrollo sostenible no sé si ya había escuchado este tipo de proyectos de la comisión nacional de áreas protegidas el día de hoy a manera general presento unos lineamientos que pide este programa para que cada comunidad que conforma el estado de Jalisco y Nayarit en especial algunos municipios que están dentro del polígono de la área natural protegida que es de Sierra Vallejo y el Rio Ameca hay algunos ejidatarios que ya nos habían visto anteriormente de verdad que han escuchado este tipo de proyectos que  involucra tanto a hombres y mujeres esto estimando la equidad de género entonces esta presentación a manera muy superficial les voy a presentar la definición que general es el instrumento que promueve la conservación de los ecosistemas mediante la participación de la población local tanto como les mencionaba tanto hombres como mujeres en algún estado de vulnerabilidad y otra parte importante es el objetivo de este programa como ustedes pueden ver toda aquella persona que habita dentro de las áreas protegidas sea beneficiada esto para que se siga aprovechando los recursos naturales y se siga el desarrollo sostenible entonces la otra parte es realmente a que edad es beneficiaria como les mencionaba en la diapositiva a partir de los 18 años y existen 3 formas en que la gente pueden ser beneficiadas dependiendo del tipo de organización pueden ser personas con grupos organizados, las otras que sea personas morales y finalmente que se beneficien otro grupo que son los ejidos y comunidades son 3 formas el que puede uno beneficiarse. Una recomendación ahí por los tiempos nosotros estamos sugiriendo que toda solicitud vaya como grupo organizado esto es para agilizarles los trámites que ya estamos a cerrar las ventanillas, como les mencionaba anteriormente se cierra el 06 de abril y la convocatoria se abrió el 26 de febrero y esto mes como a manera de recordatorio las restricciones algunas personas que habían sido sancionadas en proyectos no pueden ser beneficiadas así como también otras personas que estén algún estudio por parte del sistema tributario Hacienda y esas tampoco pueden ser pero aquí están los requisitos que son bastantes simples solo pedimos la copia y original de la identificación oficial, curp y comprobante de domicilio y como les mencionaba anteriormente estos son los requisitos tanto para los grupos organizados de mínimo de 10 personas anteriormente eran de 5 personas pero ahora con el nuevo gobierno están pidiendo de 10 personas y es para grupo organizado cabe mencionar que también hay otros que digamos son adicionales son obligatorios si alguien del grupo tiene el programa de prospera es importante que lo agregue eso le da más puntos para el dictamen estos proyectos se dicta un dictamen son los proyectos que se apoyen este aparece en el requisito número 3 es el formato F1 todas aquellas beneficiarias este dentro de este programa que esto los beneficia les da puntaje dentro de la calificación que les da por participar dentro del proyecto y también menciona los tipos de anexos el diferente tipo de solicitud como ustedes recuerdan los programas son 3 tipos de proyectos productivos de restauración y conservación y así también algunos estudios técnicos es lago productivo es como una base del estado de cualquier tipo de proyecto y aquí en este inciso que es el séptimo menciona si hay personas que solicitan proyectos mayores a $300,000.00 MIL PESOS tienen que ir incorporados con un oficio o un estudio técnico de viabilidad financiera y técnica ósea que justifique como pueden manejar ese tipo de presupuesto y esta es la parte como general de los tipos de proyectos ustedes pueden ver en esta diapositiva que aparecen estudios técnicos por una y otra es de proyectos de conservación y de restauración de ecosistemas y finalmente productivos y el ultimo es de cursos de capacitación, en ese sentido lo que mencionaban de las plagas simplemente puedan ingresar a los cursos de capacitación ya aquí tendría que ser una persona para cosa normativa que tendría que dar el curso tiene que ser una persona que no sea parte de ninguno dentro de los 3 Órganos de Gobierno o de una instancia Federal pero esto es nada más para justificar el requisito que pide ahí esta caso lo van a dar los compañeros un momento de la solicitud se puede ingresar otra persona como la persona que va a capacitar a la comunidad o también podría hacer esta los capacitan a cierto ejido y el ejido replican esa capacitación y se genera un pago para que haya cierto recurso para la campaña o para la compra de insumos que va a realizar y también cabe resaltar no simplemente se trata de generar nuevos proyectos sino reforzar algunos proyectos que ya estaban anteriormente y que requieren de infraestructura y continuidad y estos entran dentro de los proyectos productivos y de conservación y de restauración como les mencionaba también en los estudios técnicos son importantes digamos cada comunidad tenga como un estudio base tanto social como económico para establecer proyectos y los otros tipos de proyectos de conservación y productivos ya también implican un mayor esfuerzo tanto organizativo como participativo me imagino que ustedes ya conocen estos proyectos no sé si recuerden algunos de ellos algunos proyectos realizados anteriormente mi compañero ley ver ha estado participando y difundiendo todo este tipo de proyecto de las diferentes comunidades esas imágenes pertenecen a la mayoría a la localidad de San Sebastián, Santiago de Pinos donde se ha realizado que se ha apoyado a la comunidad para la prevención de incendios a través de  brechas cortafuegos esas fotos son de ahí de la localidad de Santiago de Pinos se ha realizado brecha contrafuego la finalidad de prevenir y es un proyecto ecoturismo como les digo aquí en la CONAAN tiene una alta variedad de proyectos que deber ser aprovechados en ese sentido es municipio de Compostela en la localidad de la puerta de lima donde este proyecto está operando del año 2017 si no me equivoco y esta generado un ingreso económico para la comunidad, esto también en la localidad de Santiago de Pinos se apoyó a las personas para un establecimiento de taller el cual transforman el maíz hacen diferentes derivados de ellas como son gorditas un derivado que se llama pontea duro y bien actualmente sigue operando y cabe mencionar que las personas lleva 5 años consecutivos digamos que la CONAAN trabaja por etapas cuando son proyectos grandes hablamos de más de $700,000 mil pesos la CONAAN trabaja por etapas, estas personas se les está apoyando durante 5 años se apoyó con lo necesario para que siga operando, si cabe mencionar aquí de lo que menciona eso en la parte de proyectos productivos hay un paréntesis en el sentido que las personas se comprometen a pagar el 20 por ciento del total del proyecto puede ser en especie  o jornales o ya económicos, ya ustedes verán la forma en que lo harán si también tenemos en agua milpa que se realizó un vivero en el cual se produce guaje, guaje forrajero y guácima, esto con la finalidad de complementar otro proyecto que se llama sistema pastoril que la CONAAN está tratando de promover es algo prioritario en la CONAAN en la zona estamos invitando a todas las personas que quieran probar este proyecto pastoril que se acerquen con nosotros ya que hacer prioritario para  la CONAAN digamos que esta entre se puede decir que ya está entre los aprobados, entonces, este es un vivero que se hizo para complementar este proyecto, también se hicieron estufas ahorradoras de leñas, esto, con la finalidad o bajo el concepto de reducir o mitigar el cambio climático y a donde se observa la camioneta bueno, no se observa ahí donde está el panorama pero también hay un parque eco turístico en el colomo me parece ahí está un arroyo que se llama el chorrillo, ahí lo que se pretende, se hicieron asadores para que todas las personas que visitan ese lugar, pues tengan donde asar su carne o los alimentos que ellos lleven no y sea más agradable su visita, no esa es una de las camionetas de la dependencia, igual implementa proyectos de apicultura correcto, también este, ese la verdad no estaba cuando lo realizaron, así que no sabría decirle, pero el año pasado se realizó uno en San Felipe de Hija en donde se identificó a una persona con alrededor de 30 colmenas para producir miel de abejas y era para su propio consumo y venta para la localidad así es como el propuso su proyecto. Igualmente le recordamos que las oficinas las tenemos ubicadas en Plaza Marina a espaldas del estacionamiento en donde pueden acudir para cualquier índole de cualquier tipo de proyecto. Buenas tardes mi nombre es Juan Carlos Reyes de la Federación de Cooperativas Pesqueras, nosotros estamos organizados y somos 13 cooperativas pesqueras, queremos construir, no, no queremos, necesitamos una rampa de botado y crecer el muelle del embarcadero, podemos entrar en estos proyectos, no le había mencionado pero dentro de la dirección de la CONAAN hay otra área natural protegida que es la de Islas Marietas no sé si usted este dentro de estas, aparte de, la Federación de Cooperativas Pesqueras, está aquí en el recinto portuario, en los terrenos de API (Administración Portuaria Integral), ahí estamos, y fue construido un módulo que se llama lonja pesquera, a través de fondos federales y ya tenemos cerca de ocho años trabajando ahí, pero quedó inconcluso el proyecto original que si contemplaba una rampa de botado y el área existe, está ahí el espacio para construirla, pero nunca se construyó y el muelle no es lo suficientemente grande para albergar todas las embarcaciones de las 13 cooperativas pesqueras que la conformamos por eso queremos, eh, realizar eso ya no cabemos ahí en pocas palabras y porque no tenemos forma de sacar y meter las embarcaciones, por eso es importante la rampa de botado. Este, bueno, la convocatoria que viene ahí es en general, para todas las áreas naturales protegidas, en este caso, sería más bien dirigirse, como nosotros somos de la parte de la sierra de Vallejo nos enfocamos allá a lo que es pues a las zonas rurales urbanas, entonces, en este sentido sería dirigirse con los compañeros de Islas Marietas, que ellos están en la parte de allá de Marina y entonces ellos podrían ser de los que podrían canalizarle o darle entrada a ese proyecto. Y a manera de sugerencia, me imagino que después de esta presentación, nos gustaría presentarles en una muy general, el tipo de formato que solicitan a CONAAN para cualquier tipo de proyecto, en este caso, este es un formato para la solicitud de proyectos, tanto productivos como de restauración, en el cual cómo va la secuencia empieza pues datos generales, como nombre, datos personales, verdad, en caso de que si hay una persona moral dentro del grupo, pues anexar el número del RFC o si es una de. Esos cuadros vienen las tres opciones para ingresarlos como personas morales, lo llenan en el cuadro que va a decir personas morales, como ejido o como unidad en su apartado, al igual si van a entrar como grupos organizados no constituidos solamente llenan su apartado o lo omiten, al igual es importante mencionarles si por cualquier razón se complica el formato con que nos lleven la documentación completa nosotros les ayudamos en la oficina a llenar ese formato y le damos entrada a su proyecto nosotros nos encargamos de llenarlo siempre y cuando llevan toda la documentación ya clara de los que quieran hacer, en la pantalla donde les presentaba el tipo de proyectos el título que quieran ingresas ahí este formato es importante sea para la construcción de estufas ahorradoras de leña o establecimiento de cercos vivos esto va en esta parte no hay mucho que nos cueste trabajo y de todas formas voy a dejar el formato de solicitud aquí con el Regidor por si gustan solicitar una copia, o de igual forma si ustedes ingresan a la página oficial de la CONAAN ahí aparece en la parte de documentos el formato de solicitud de proyectos me imagino que algunos de ustedes lo han llenado o es la primera vez, de cualquier forma se los dejo con Regidor para que puedan compartirlo y que incorporen los requisitos restantes que es el comprobante de domicilio, curp y identificación  oficial, si en el anexo numero 2 viene las unidades de medida por ejemplo puede ser hectáreas o metros cuadrados, un ejemplo por decir, viene las unidades mínimas y máximas esas unidades mínimas se refiere a la cantidad mínima de metros cuadrados se pueden meter a las cantidades máximas entonces usted al momento de solicitar su apoyo en la parte que dice metas se tiene que pegar a esas unidades de medida y el monto solicitado corresponder a lo que está pidiendo como nota en el anexo numero 2 también en la página de CONAAN Las reglas de operación ahí está publicado, no sé si algunos tienen alguna pregunta con respecto a esta parte de la promoción de proyectos del programa en el proyecto productivo que comenta si entraría la estructura para un techo de salón para eventos en obra negra ese salón de eventos para que tiene sentido sería un salón de usos múltiples en el colexio ya lo tenemos en obra negra levantado a 2 metros y medio tiene su baño su cocina nos hace falta la estructura el techo si no el 100 por ciento de perdido pues la mitad en ese sentido yo pienso a lo que dice las reglas de operación a lo mejor no entraría lo que trata es fomentar los servicios naturales el aprovechamiento de los recursos con se sentido como lo mencionaba el taller de formación cruzan  el maíz criollo y más aparte ya lo transforman en gorditas y a través de esa venta se benefician ciertas personas de la localidad es más o menos enfocado el proyecto gracias. De hecho hay muchas posibilidades de desarrollar  ecoturismo tienen un proyecto ya ese si entraría en el área que fuimos para ver el mirador ese proyecto si entraría tiene que ver con ecoturismo tiene que ver con la sustentabilidad ese hay que llenar, si la verdad hemos recibido dos apoyos por parte de la semader estamos un poco aventajaditos nos beneficiamos por un tercer apoyo loas esperamos ahí en las oficinas darle entrada a su solicitud, Rodrigo quieres hacer alguna pregunta tiene varios proyectos si buenas tardes a todos una pregunta para la infraestructura de cría de cerdos entraría en el proyecto en qué localidad se encuentra, aquí en Puerto Vallarta es para exportación e importación de carnes al mayoreo y que se tenga contemplado algún monto estimado de lo que va a solicitar es de un millón de pesos, si recordamos ahí la exposición los que rebasan estos 300,000 mil pesos un estudio técnico y de factibilidad en este sentido seria como un tope más a parte no sabemos lo que nos va a dar la Federación voy hacer claro la verdad nunca nos han dado más del millón de pesos yo pienso que por cuestiones económicas no sería como aprobados no llegamos a ese monto gracias, pero el proyecto que tienes para el aceite de coquito si te puedes abrir el aviario también tengo un estanque para peces si podemos entrar verdad, si ahí también pueden entrar como equipamiento o lo que usted necesite para su producción, es una producción que apenas se va a iniciar ya tenemos el estanque ya tenemos las entradas de agua únicamente queremos la especie para empezar a ejercer entonces esa si entraría también para la producción de peces, me acerco con ellos regidor, si hay que acercase con ellos llenar los formatos y hacerlo ya, tienen algún proyecto estamos a días para aprovechar esto, yo pienso que para el año que entra haya más posibilidades hay que aprovechar bueno no sé si tengan una pregunta compañeros de no ser así, agradezco a ustedes compañeros Regidores si tienen algún comentario al respecto, nada más para los compañeros ahorita sagarpa tiene la ventanilla abierta de fomento ganadero es cuestión de que se arrime a sagarpa creo ya está abierto este programa y se cierra el 07 en fomento ganadero entra todo la infraestructura de marranitos, si es cierto esto sería otro tema en otra sesión, bueno siguiendo la orden del día, pasaríamos asuntos generales solo les quiero comentar ya todos los saben esta por llegar el módulo de la maquinaria fue oficial entregado este sábado con el Gobernador y en unos días más estará en Puerto Vallarta, hay un programa para poderlos entregar acá en fomento a la disposición exclusiva del sector agropecuario y por otro lado en varias sesiones de trabajo se ha hablado en el aspecto del tema que tienen los ganaderos, los ejidatarios que están en la orilla del Rio Ameca el problema de los cocodrilos estuvimos bien la tarea de acompañar al medio ambiente y algunos ejidatarios para constatar la cantidad de cocodrilo que se decía que había en zonas donde antes no existían y pues definitivamente hay una zona donde un solo espacio hay 09 cocodrilos de buen tamaño además de tres metros o más, ese problema está afectando a los abrevaderos está afectando a esa zona tuvimos también tuvimos también participar en ella también nada más informarle que estamos trabajando se van a retirar de esa zona, en asuntos generales también comentarles hay un asunto general o particular o algún otro comentario de no ser así, vamos al último punto que es la clausura esta sesión siendo la 1 con 05 compañera regidora damos por terminada esta sesión agradeciendo la presencia y la participación de todos ustedes y que tengan buena tarde muchas gracias.                                                     
C. Cecilio López Fernández 
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